
KONSPEKT LEKCJI 

 

Temat 2: Kierowanie działaniami gaśniczymi 

 

Prowadzący: 

 

Cel ogólny: Zapoznanie dowódców OSP z zasadami kierowania działaniami 

gaśniczymi. 

 

Cele szczegółowe:  

Po zakończeniu lekcji jej uczestnik powinien umieć: 

• omówić zasady i typy kierowania działaniem ratowniczym, 

• wymienić i omówić uprawnienia i obowiązki kierującego działaniem ratowniczym, 

• omówić zasady i sposoby przejmowania kierowania działaniem ratowniczym, 

• formułować i wydawać rozkazy, 

• wyjaśnić występowanie stanów wyższej konieczności, 

• kierować działaniami ratowniczymi. 

 

Metoda pracy:  

 wykład połączony z pogadanką 

 

Forma pracy: 

 zbiorowa 

 

Środki  dydaktyczne:  

 przepisy prawne 

 plansze, foliogramy i tablice poglądowe przedstawiające treści określone w 

materiale nauczania  

 filmy dydaktyczne dotyczące tematu zajęć 

 techniczne środki nauczania (rzutnik pisma, rzutnik multimedialny, komputer, 

ekran, odtwarzacz DVD lub FHS, telewizor) 

 



Czynności prowadzącego zajęcia dydaktyczne , czynności uczestników szkolenia, 

przebieg lekcji: 

1. Sprawdzenie obecności (2 min) 

2. Podanie tematu i omówienie celów zajęć (3min) 

OMÓWIENIE ZAGADNIEŃ: 

1. Ogólne zasady i typy kierowania. (20 min) 

2. Obowiązki i uprawnienia kierującego działaniem ratowniczym. (15 min) 

3. Zasady i sposoby przejmowania kierowania działaniem ratowniczym. (15 min) 

4. Formułowanie i wydawanie rozkazów. (15 min) 

5. Współdziałanie z innymi podmiotami ratowniczymi. (5 min) 

6. Określanie przypuszczalnej przyczyny zdarzenia oraz wysokości strat. (10 min) 

 

Zakończenie zajęć polegające na podsumowaniu omawianych treści i odpowiedzi na 

pytania (5min). 

 


